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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Министерство на образованието и науката 
 

 

 

ДО  

ПРОФ. ГАЛИН ЦОКОВ 

МИНИСТЪР НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА 

 

Д О К Л А Д 

от Комисията по академична етика при министъра на 

образованието и науката 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,  

 

В Комисията по академична етика (КАЕ) постъпи сигнал с вх. № 94-1439/ 

04.04.2023 г. от проф. О. С. С. Сигналът съдържа твърдения за: 

-  извършено нарушение при провеждане на процедура за заемане на академичната 

длъжност „доцент“ в област на висшето образование 3. Социални стопански и правни 

науки, професионално направление 3.1. Социология, антропология и науки за културата 

(Градска музикална култура на Балканите през XIX и началото на XX в.), за нуждите на 

секция „Дигитално културно наследство“ при Института за балканистика с Център по 

тракология към Българската академия на науките (ИБЦТ–БАН), обявена в ДВ, бр. 85 от 

25.10.2022 г.; 

- наличие на плагиатство в представените за оценяване публикации от д-р А. Д. 

М. в гореописаната процедура.   

Проверката е образувана на основание Заповед № РД09-877/ 19.04.2023 г., след 

констатацията на назначена със Заповед № РД09-771/ 07.04.2023 г. комисия по 

допустимост, че сигналът от проф. О. С. е допустим. 

В рамките на извършената проверка КАЕ изиска всички материали от ИБЦТ – 

БАН, свързани с посочената в сигнала конкурсна процедура. КАЕ разгледа получените 

материали от ИБЦТ–БАН, както и приложените към сигнала такива, и ги обсъди с 

необходимото внимание. 
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Според подателя на сигнала – проф. О. С., кандидатката е допусната 

неправомерно да участва в конкурсната процедура, тъй като не отговаря на минималните 

национални изисквания, определени в Закона за развитието на академичния състав в 

Република България (ЗРАСРБ) и конкретизирани в приложението към Правилника на 

Научния съвет на ИБЦТ при БАН относно условията и реда за придобиване на научни 

степени и за заемане на академични длъжности. Подателят също така изказва твърдения 

за наличието на плагиатство в представените за оценяване  публикации, както и за 

несъответствие на научната продукция на кандидатката с профила на секцията, за чиито 

нужди е обявен конкурса. 

Съгласно предоставената информация от ИБЦТ–БАН, твърденията, че 

кандидатката не отговаря на минималните национални изисквания са основателни и тя е 

допусната неправомерно до участие в конкурсната процедура. Председателят на 

научното жури е изяснил допуснатото административно нарушение и е предложил 

конкурса да бъде спрян. На свое заседание членовете на Научния съвет на ИБЦТ–БАН 

са взели решение за прекратяване на конкурса.  

КАЕ изрично обръща внимание, че при провеждане на конкурси за придобиване 

на академични длъжности висшите училища и научните организации следва стриктно да 

прилагат нормативните изисквания, включително с оглед на покриването на 

минималните национални изисквания от съответните кандидати. 

При положение, че конкурсът е прекратен, извършването на проверка за 

наличието на плагиатство става безпредметно. Съгласно чл. 35, ал. 1, т. 1 от ЗРАСРБ, 

когато бъде доказано по законоустановения ред плагиатство или недостоверност на 

представените научни данни в научните трудове, въз основа на които едно лице е 

придобило или е участвало в процедура за придобиване на научна степен, или е заело/ 

участвало в конкурс за заемане на академична длъжност, същото се освобождава от 

академична длъжност. В конкретния случай конкурсът е прекратен и участничката в него 

не е заела предвидената академична длъжност. 

   

проф. Венцислав Динчев – председател: /П/ 

проф. Веска Георгиева: /П/ 

проф. Радослав Радев: /П/ 

проф. Цветан Сивков: /П/ 

проф. Ирини Дойчинова-Цекова: /П/ 


